

## Lakáspiac



3. oldal

## Az MME helyi hírei



5. oldal

## Ökobolt



6. oldal

## Bocskai Korona



8. oldal

## Az alpolgármester válaszol



**Az elmúlt évek nehézségei után az idei év talán enyhülést tartogat az ország és így Hajdúnánás számára is. Előreláthatólag javulhatnak a gazdasági mutatók, tovább mérséklődhet az infláció, korábban beharangozott fejlesztések indulhatnak vagy valósulhatnak meg, júniusban pedig helyhatósági választások is lesznek. Ezekről a témákról kérdeztük Nagyné Legény Ildikót, Hajdúnánás alpolgármesterét.**

**Hogyan látja 2023-at, melyek voltak a legnagyobb kihívások a város előtt?**

Bőven voltunk alkalmunk igazolni a város iránti elkötelezettségünket: az elmúlt évre sajnos számos olyan esemény rányomta a bélyegét, amelynek a hatásait mindannyian érezhettük. Ne feledjük, alighogy túlléptünk a Covid-világjárvány okozta nehézségeken, kitört egy olyan háború Ukrajnában, amely inflációt és energiaválságot hozott magával, és ez érintette a város gazdálkodását is. Olyan intézkedéseket megtételére kényszerültünk, amelyekre eddig még nem volt példa: a hivatali ügyintézés például átköltözött az Apartmanházba, de a közintézmények is az addig megszokottól eltérő módon működtek. Fontos döntéseket kellett meghoznunk, hogy a város, az intézményeink állandó, kiszámítható, nyugodt

körülmények között tudjanak működni. Szerintem egyetérthetünk abban, hogy ez sikerült, nem voltak fennakadások a szolgáltatásokban, nem zárt be egyetlen közintézmény sem.

**2024-re számos fejlesztést bejelentettek már, amelyek vagy megvalósulhatnak, vagy elindulnak az előkészítő folyamatok. Milyen beruházások megvalósulására van reális esély az idei évben?**

Sokszor hosszadalmasnak tűnhetnek azok a folyamatok, amik egy pályázati döntés megszületésétől a megvalósításig húzódnak. De ahhoz, hogy minden fejlesztés a legkörülményesebb módon menjen végbe és mindenki megelégedésére szolgáljon, alaposan átgondolt tervezés, előkészítés és kivitelezés szükséges. Ehhez az önkormányzati dolgozók, külsős szakértők, tervezők és kivitelezők összehangolt munkája szükséges. A folyamat minden egyes lépése – kiemelten a közbeszerzések – jól szabályozottak és átláthatóak.

Reményeink szerint idén megvalósul a Bocskai u. 29. szám alatti szakközépiskolai épületrész energetikai korszerűsítése, az Önkormányzati Hivatal és a Művelődési Központ fűtőkorszerűsítése, a Gyógyfürdőben napelemek és egy napelemes kiserőmű telepítése, valamint a kendereskerti Portéka Ház bemutatóterének fűtőrendszer-átalakítása. Ezek a beruházások komoly válaszok az energiaválságra és megtakarításokat eredményezhetnek ezeknél az intézményeknél. Nagyon fontos szempont a környezettudatosság és a klímavédelem, ezért ebben az évben 1 db 8 személy szállítására alkalmas elektromos kisbusz és 1 db oszloptöltő berendezés beszerzésére is sor kerül.

Természetesen idén is nagy hangsúlyt fektetünk az utak és járdák felújítására. Belterületen 16 utcán összesen 2,5 km hosszúságban lesznek felújítások, külterületen pedig öt mezőgazdasági út rendbetétele valósul meg. Három út esetében 1231,88 méter hosszban betonburkolt épül, két



út esetében 1495,7 méter hosszban útstabilizálás (zúzottkő) valósul meg. Nagyon várjuk a Liget felújítását is, amely az elmúlt években rendkívül kedvelt parkká vált. A tó környezetének rendbetétele, egy rekortán futópálya kialakítása, játszótérbővítés és új sporteszközök kialakítása történik meg. Gondoltunk az extrém sportok ifjú kedvelőire is, így pályáztunk egy kerékpáros pumpapálya építésére, reméljük, sikeresen. A választott vezetők dolga, hogy olyan fejlesztésekre kerüljön sor, amelyek a város érdekét szolgálják. Úgy vélem, az itt felsoroltak megfelelnek ennek a szempontnak.

**Az elmúlt időszakban úgy tűnt, hogy időnként meglehetősen feszült a hangulat a városban. Talán a két legnagyobb vitát kiváltó esemény a vendégmunkáskérdés és a Tartósító és Építő Start Szociális Szövetkezet adósságállománya volt. Előbbinél visszatértek az eredeti koncepcióhoz. Van-e előrelépés az Apartmanház feltöltésének ügyében?**

Ez egy nehezebb folyamat, de mindent megteszünk annak érdekében, hogy az Apartmanház működtetése gazdaságos és eredményes legyen. Olyan magyar munkavállalókkal szeretnénk feltölteni, akik lehetőség szerint nánási hiányszakmákban dolgoznak majd.

**A Szociális Szövetkezet 2013-ban azzal a céllal jött létre, hogy úgy legyen a helyi gazdaságfejlesztés egyik eszköze, hogy közben hivatkozzon a közfoglalkoztatás és az elsődleges munkaerőpiac között. Tíz év után mit mondhatunk erről? Egyáltalán miként épül be a gyakorlatban a Szövetkezet a város gazdasági struktúrájába? Alpolgármester asszony a tavalyi évben bemutatott egy stratégiát a Szövetkezet konszolidációjára, aminek része az említett adósság csökkentése is. Mit tudhatunk a folyamat jelenlegi állásáról?**

A Szövetkezet célja továbbra is a foglalkoztatás és a helyi élelmiszerellátás. Kevés szó esik róla, de fontos lába az építőipari tevékenység is, amely az önkormányzati feladatok ellátásában segít. Folyamatosan dolgozunk a lakosságnak és a képviselő-testületnek is bemutatott stratégiai terv megvalósításán. Az eddig elvégzett munka eredményesnek bizonyult. Nem kerülhetem ki azonban az ellenzék hergelését, a hazug állítások során zajló hangulateltétést. Számtalanszor bemutattuk már, hogyan alakult ki az említett hiány, amit ők ellopott pénzek tartanak. Lássunk egy rövid példát.

A Szövetkezet az önkormányzattól vásárol húst és egyéb alapanyagokat 100 Ft-ért. Ezekből késztermékeket készít iskolás gyerekeknek, amit 110



Ft-ért értékesít. A nyereségből rezsit, munkabért és egyéb költségeket kell fizetni. De ez nem akkora nyereség, hogy minden bevételt kiálljon, ezért a döntés az volt, hogy utoljára az önkormányzati adósság rendezését hagyja, mivel ez egy önkormányzati feladatvállalás volt. Az elsődleges a munkabér és a külső vállalkozók kifizetése volt, mert prioritást a munkavállalók megtartása, bérük kifizetése és a gyerekek étkeztetése jelent továbbra is. Ebből jött össze 10 év alatt 40 millió forint, amit ők ellopott és általuk megmenett pénzként tartanak számon. A vádaskodások közben viszont soha egyetlen érdemi javaslatot nem tettek a szövetkezet eredményesebb működésére, de nem nehéz kitalálni, hogy nem is ez a céljuk, és ez sajnálatos.

**2020 őszén indult el a városban a népkonyhai szolgáltatás, amit azóta sokan igénybe vesznek, de panasz is értekezett már az ételek változó színvonalára. Ez utóbbi alighanem az élelmiszer-alapanyagok áremelésével is összefüggésben áll. Várható-e a jövőben a népkonyha fejlesztése, esetleges bővítése?**

Fontos, hogy ez egy ingyenes, bárki által igényelhető szolgáltatás, ami számos hajdúnánásinak segíti a mindennapjait, legyen szó idős, dolgozó vagy támogatásra szoruló. Nem lehet mindig, mindenkinek tökéleteset nyújtani, de a cél nem változott: ingyenesen jó minőségű ételt szol-

gáltatunk a nánásiaknak. Mindezen túl a Közétkeztetési Kft.-nek egy jó gazdasági bevétel. Nem tervezünk bővítést, a fejlesztés viszont folyamatos cél, amit a köztünk és a szolgáltatásra szerződött partnerünk közötti kiváló együttműködés tud garantálni.

**A bejelentése óta beszédtem a MotoGP-pálya építése, amelyben előrelépés továbbra sincs. Felmerült, hogy ha a versenypálya nem épül meg, ipari park létesülhet a területen. Miközben a város választ vár, az ellenzéki képviselőcsoport akkumulátorgyár-építéstől tart, amire viszont a polgármester azt mondta, hogy környezetszennyező beruházás nem valósul meg Nánáson.**

Csak hiteles információt osztunk meg a hajdúnánásiakkal, ahogy eddig is tettük. Jelenleg is érvényes a pályáról meghozott állami és önkormányzati döntés is, minden más alaptalan és hamis állítás. Azt gondolom, az igény érthető a város részéről, hogy ha mégsem valósul meg a pálya, de a terület már nem lehet a mezőgazdasági termelés része, legyen olyan hasznosítása, amely hasznos a település számára. Egy ipari terület lehetőséget adna munkahelyek teremtésére, adóbevételre, amiből akár utakat, járdákat, árkokat újíthatunk, de mindenképpen a város fejlesztésére fordíthatunk. Akkumulátorgyár viszont soha nem volt téma Hajdúnánáson. Sajnálom, hogy a baloldal ezzel hergeli a lakosságot, és



ezt a valótlan állítást használják kampánytémának.

**Ha elképzeli Hajdúnánást tíz vagy tizenöt év múlva, akkor milyen város képe bontakozik ki ön előtt? Melyek azok a célok, amiket a jövő Hajdúnánáshoz el kell érniük?**

Egy nyugodt, élhető, fiatalokat és időseket egyaránt támogató város, ez a közös érdekünk és szívügyünk. Ehhez jó alapokkal rendelkezünk: jól felépített szociális rendszerben gondoskodunk a családokról és az idősekről. A bölcsődétől a középiskoláig kiváló intézményeink vannak, amiket tovább kell fejlesztenünk, korszerűsíteniünk gyermekeink érdekében. Kötelességünk ezt a rendszert fenntartani. Folyamatosan keressük a lehetőségeket a munkahelyteremtésre, a Debreceni Egyetemen pedig megtekinthetjük a felsőfokú képzés lehetőségeit is városunkban. Agráremberként természetesen tudom, hogy Nánáson a legfontosabb és legnagyobb tevékenység a mezőgazdaság. Ezt meg kell őrizni, és fenntarthatóvá kell tennünk gyermekeink számára. Ennek tudatában kell azt az egyensúlyt megteremtünk, amely lehetőséget ad más tevékenységek megerősödésére vagy megjelenésére városunkban, hangsúlyozottan környezetünk megóvása mellett. Mindezek mellett szeretnénk a kulturális és közösségi alkalmakat is gyarapítani, amik a lelki feltöltődést szolgálják. Ehhez a nyugodt közösségi légkör elengedhetetlen. Közösen szeretnénk tovább építeni Hajdúnánást olyanná a magunk számára, melyet nyugodt szívvel hagyunk gyermekeinknek, unokáinknak örökölni.

U. D. M. – fotó: Facebook, MédiaKlikk

## Városházi tudósítás

2023. december 21-én a decemberi rendes testületi üléssel zárta az évet a képviselő-testület.

Az ülésen 5 rendeletet alkotott és 29 határozatot hozott.

Megalkotta a testület az átmeneti gazdálkodásról szóló rendeletet, mely a gazdálkodás irányvonalát határozza meg a 2024. évi költségvetés elfogadásáig. Elfogadta a testület az önkormányzat 2023. évi költségvetéséről szóló rendelet módosítását, amelyen az év közben bekövetkezett változások kerültek átvezetésre

Sor került a vagyonrendelet módosítására, rendezve az önkormányzati vagyonban bekövetkezett változásokat.

A közösségi együttélés alapvető szabályait tartalmazó rendelet módosítására a Hajdú-Bihar megyei Kormányhivatal szakmai javaslata alapján került sor.

Megalkotta a testület a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási díj átvál-

lásának szabályairól szóló rendeletét. Ezzel a 70. életévet betöltött egyedül élő személyek és az időskorúak járadékában részesülők a rendeletben meghatározott egyéb feltételek teljesülése esetén továbbra is mentesülnek a díj megfizetése alól.

Döntött arról a testület, hogy a Körösi Csoma Sándor Református Gimnázium épületén napelemes rendszer megépítéséhez 6.500.000,- Ft keretösszegben vissza nem térítendő támogatást nyújt.

Két határozatban önkormányzati tulajdonú és közvetett tulajdonú gazdasági társaságokkal kapcsolatos pénzügyi döntéseket hozott meg a testület.

A Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. számára 12.454.000 Ft visszatérítendő támogatást biztosítottak a képviselők a TOP-7.1.1-16-H-ER-FA-2019-00113 azonosítószámú pályázat elszámolásának biztosítására.

2024-ben továbbra is biztosítja a testület a Hajdúnánási Gyógyfürdőben elvégzett fürdőgyógyászati ke-

zelések önrészét az állandó lakosok számára.

Két határozatban a város településszerkezeti terv és leírása, valamint helyi építési szabályzat és szabályozási terv módosítása tárgyában hozott határozatot a testület megállapítva, hogy a módosítás környezeti vizsgálatot nem indokol, illetve a partnerségi egyeztetési eljárást zárta le a testület.

Határozott a testület a 20243. évi munkatervéről, mely alapján a következő évben a testületi ülések összehívására sor kerül.

A Hajdúnánási Tartósító és Építő Szociális Szövetkezettel kapcsolatban több döntés is született a decemberi ülésen: elfogadta a testület a Szövetkezet Alapszabályának módosítását, valamint az önkormányzattal szemben fennálló vevőkövetelés rendezésére és feladatellátási szerződés előkészítésére kérte fel a polgármestert.

Kötelező feladata önkormányzatunknak a házi segítségnyújtás biztosítására, melyre a Hajdú Sansz Non-

profit Kft.-vel kötött szerződést 2024. január 1-től.

A testület elfogadta a Hajdúböszörményi Tankerületi Központ javaslatát az általános iskolák beiskolázási körzete vonatkozásában, abban változás nem lesz a következő tanévben sem.

Döntés született arról, hogy a 2024. évi közmunkaprogramra ismét pályázatot nyújt be az önkormányzat, melyhez 10.046.327,- Ft önerőt biztosított a testület.

Módosították a képviselők a Tisza menti Regionális Vízművek Zrt-vel a vízi közművagyonra kötött bérleti-üzemeltetési szerződést, mellyel az időközben bekövetkezett közműfejlesztések és változások kerültek átvezetésre.

A nyílt ülés zárásaként vagyoni ügyekben döntöttek a képviselők.

Zárt ülésen önkormányzati tulajdonú lakások bérlőit jelölte ki a testület és bérleti szerződések meghosszabbításáról döntött.





## Néptáncos sikerek Hajdúnánáson



Operettszínház – Körösi Csoma Sándor Kőbányai Kulturális Központ – Erkel Színház Pedagógus díj. Szinte el sem indult a 2024-es év és kapkodjuk a fejünket, hogy felfogjuk és örülünk a szakmai bizottságok elismerései között. Nagyon hálásak vagyunk hisz, a hajdúnánási néptáncműhely mind a három korosztály néptáncantológiáján képviselteti magát. Hatalmas siker

és megtiszteltetés ez kis városunkban élő és néptáncos foglalkozó pedagógusoknak, táncosoknak.

Az Operettszínházban megrendező felnőtt Néptáncantológián az Aranyszalma Néptáncgyűttes már második ízben mutathatja magát, most

Kiss-Varga Ágnes – Dezsőházi Tamás – Márton Attila *Bukovináról* című koreográfiájával.

Az előző hétfőgén rendezték meg Egerben a XIII. Országos Ifjúsági Szólótáncfesztivál döntőjét, ahol Horváth

Dorina Jázmin Gyöngygyalléros táncos címet szerzett. Dorina produkcióját a földijön túl külföldijal is jutalmazták. Ugyanezen a fesztiválon Márton Attila Néptáncpedagógus munkáját Pedagógus díjjal honorálták.

Az Ifjúsági Antológián Horváth Dorina Jázmin szólótáncosként fogja képviselni együttesünket és Hajdúnánást. A március 24-én rendezendő Gyermek Néptáncantológián (kicsit történelmet írva) első ízben képviseljük magunkat, méghozzá a Bocskai Apródjai Néptáncsoport Tóth Evelin



– Márton Attila *Nóta(fa)pad* című koreográfiájával.

Hálásan köszönjük a szakmai bizottságoknak, hogy érdemesnek találták koreográfiáinkat és táncosainkat, hogy megmutassák magukat az ország legszínvonalasabb gálaműsorában!

Hajrá Hajdúnánás! Irány Budapest!

Márton Attila



## Csak Debrecenbe ne kéne menni...

Három évtizede, évről évre rangos díjakkal ismerik el azon települések közösségét, amelyek élen járnak lakókörnyezetük, köztereik szépítésében. Hazánkban járva-keelve nyugodt lelkiismerettel állítom, hogy sokkal több szép, rendezett falu, község, város van, mint amennyi díjat oda lehet ítélni. Egy díj átvétele mindig örömmel jár, az erről szóló hír is, mondhatnánk, olyan, mint minden csoda, három napig tart. A mögötte lévő munka, annak eredménye, a látvány viszont folyamatos.

Városunk, Hajdúnánás 2023-ban a városszépítő pályázaton ismét rangos elismerést, Miniszterelnöki különdíjat kapott város kategóriában. Egy ilyen elismerés mögött természetesen több tartalom van, mint az, hogy nyáron virágot ültetnek a közterületeken. Az itt élők, az ide látogatók elsősorban mégis a virágágyások száma és színpompája – a „virágok karneválja” – alapján nyilvánítanak véleményt. Az egész összetett folyamat végeredménye nem is lehet más, mint hogy az itt élők jól érezzék magukat, az idelátogatók szintén.

Mit is jelent ez a valóságban? Csúpan egy példa. Ha gyalog jár az ember, többet lát. Ha saját kocsit helyett igénybe veszi a tömegközlekedést, szintén többet lát. A kettő együtt tovább növeli az élményt.

Mostanában gyakran kell Debrecenbe utaznom. Jól esik a séta a körforgalomtól az autóbusszállomáig a Kossuth utcán. Közben azért

három helyen is kerülni kell a fákön éjszakázó baglyok által alaposan megjelölt járdaszakaszt. Eltekintve a közlekedés szervezésével kapcsolatos problémáktól – arról már korábban írtam – rendezett, tiszta környezet fogadja az autóbussz-állomás környékén az érkezőt. Természetesnek veszem, így van rendjén. Bő egyórnyi utazás után megérkezem a debreceni autóbussz-pályaudvarra. A leszállító oldalról a forgalmi épület másik oldaláig, éppen az 5-ös kocsállásig – ahonnan a nánási buszok indulnak – könnyen eljutok. Aztán következik a szemközti járda elérése a balról minduntalan érkező buszok előtt, között, mögött a megkopott aszfalt között kilátszó csúszós kockaköveken. Sikerült. Már csak alig száz méterre van a Széchenyi utca. Fák gyökerei emelgetik a járda aszfaltját, egy a múltból ott maradt kerekasztal romja mellett bolyongva ez is letudva. Semmi baj, a visszaúton fog ez már jobban is menni. Amíg a közeli helyi járat megállójában várok, a szemközti volt Autóközlekedési Tanintézet (idősebbeknek ugye ismerős hely?) „bús düledékei” látványában gyönyörködhetek (és sokan mások, akik az év minden napján – nem csak a virágkarnevál idején – ezt élék meg, amikor Debrecenbe érkeznek vagy onnan indulnak busszal) pár percig.

Csak Debrecenbe ne kéne menni... de Debrecenből megérkezni, az más...

Nábrádi Benedek



**VÁROSI HŰSBOLT**  
100% HAJDÚNÁNÁSI  
Arany János utca 45.

[www.facebook.com/varosihusbolt](http://www.facebook.com/varosihusbolt)

## AJÁNLATUNK

- SERTÉS, MARHA, BIRKA TŐKEHŰS
- TÖLTÉLKÁRUK: VIRSLI, PÁRIZSI, ZALA FELVÁGOTT, KENŐMÁJAS, HURKA, DISZNÓSAJT
- KOLBÁSZFÉLÉK: FŰTÖLT, SŰTNIVALÓ, PÁROS ÉS LECŐ
- FŰTÖLT HŰSÖK ÉS HŰSTERMÉKEK
- SZALONNÁK: SÓS, FŰTÖLT, ERDÉLYI, CSÉCSL, CSÁSZÁR ÉS KOLOZSVÁRI
- SŰLT SERTÉS ZSÍR, TEPERTŐ
- KÉSZÉTELEK: TOROSKÁPOSZTA, HAGYMÁS VÉR
- FAGYASZTOTT TERMÉKEK, FŰSZEREK, SZÁRAZTÉSZTÁK ÉS EGYÉB ALAPVETŐ ÉLELMISZEREK

**NYITVATARTÁS**  
HÉTFŐ: ZÁRVA, KEDŐ-PÉNTEK: 7:00 – 17:00, SZOMBAT: 7:00 – 12:00

**VÁROSI HŰSBOLT – HAJDÚNÁNÁS, ARANY JÁNOS U. 45.**



*A JÓ ételhez!*  
**Nánási HŰS**





## A Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. programajánlója

**Január 26. (péntek) 18.00: Macska a betonban – magyar áldokumentum-vígjáték.**

Rendezte: Dalnoky Ferenc.

Helyszíne: a Bocskai Filmszínház moziterme.

A vetítés ingyenes regisztrációs jeggyel látogatható, amely a művelődési központ információjában igényelhető. Nagybegyesen 1972-ben gázrobbanás történt. A több napig tomboló tüzet végül sikerült elfojtani, de azóta a faluban megszorították a nehezen meggyarazható dolgok.

A faluban él az ötvenöt éves Péter. A helyi vízműnél dolgozik vízóra leolvasóként, gondozza a kertet, és néha eljár ultizni a helyi kocsmába. Péternek akad egy furcsa hobbi: szabadidejében macskaetológiával foglalkozik. Megfigyelte, hogy a gázkitörés óta számtalan macska a normálistól eltérően kezdett viselkedni, és ezek gazdáival is mindig történik valami izgalmas. A falu macskáinak megismerésén keresztül a néző vidám történetek sorozatába fog belecsöppenni.

**Január 28. (vasárnap) XXIV. Doni Hősök Emléktúra**  
Kb. 14.30 – 15.15 A menet résztvevőinek érkezése a városba Hajdúdorog felől.

15.30 Megemlékezés a Református Gyülekezeti Házban.  
Áldást mond: Nagytiszteletű Kocsis Áron református lelképásztor.  
Emlékező beszédet mond: Szólláth Tibor Hajdúnánás polgármestere, Szendi József százados, a Kratochvil Károly Honvéd Középiskola és Kollégium honvédelmi nevelési és oktatási részlegének vezetője.  
Koszorúzás a Hősök Emlékművénel.

Belépődíj: 500 Ft  
Jegyek a Kéky Lajos Városi Művelődési Központ információjában kaphatóak.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a Hősök Emlékművénel történő megemlékezés közben díszlövés fog elhangzani!

Február 8. (csütörtök) 10.00: Naná Színház: Az Elfelejtett Tündér ajándéka című mesejátéka

Helyszín: Köztársaság tér 16. sz.

(a Bocskai Filmszínház).

Belépődíj: 500 Ft

Jegyek a Kéky Lajos Városi Művelődési Központ információjában kaphatóak.

**„Nánási lakodalmas” – gyűjtési felhívás**

A Helytörténeti Gyűjtemény néprajzi anyagának gyarapítása és egy későbbi kiállítás létrehozása érdekében olyan tárgyakat várunk, amelyek 1900 és 2023 között Hajdúnánáson megkötött házasságokhoz kapcsolódnak.

Örömmel fogadunk:

\*menyasszonyi, vőlegény- vagy koszorúslány ruhát

(cipőt, kiegészítőket, fátylat, fejdísz, csokrot, bokrétát)

\*meghívókat, táviratokat

\*fényképeket, videókat

\*gyűrűpárnát, köszönő ajándékot

\*lakodalomhoz kötődő egyéb tárgyakat

Továbbá visszaemlékezéseket, amelyben a nánási lakodalmak előkészítésének és menetének szokásait jegyzik le. A kiállítás előreláthatólag 2024. nyarán készül el.

A tárgyakat a kiállítás lebontását követően visszaszolgáltatjuk.

További információ: 06 70 445 4038 / moricz.helytortenet@gmail.com

## Az MME helyi hírei



Idén lett 50 éves a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület. Talán ennek is köszönhető, hogy a közelmúltban egyre több figyelmet kapott egyesületünk a médiában. Az MME Tiszavasvári Helyi Csoportja, ahová a hajdúnánási önkéntesek is tartoznak, örömmel számol be az elmúlt időszakban Hajdúnánáson és Tiszavasváriban végzett munkáról.

Az elmúlt időszakban városunk két különböző pontján helyeztünk ki egy-egy nagy méretű madáretetőt. Az elsőt még decemberben a temető melletti Lélekligetbe, míg a másikat januárban a Fürdő téli bejáratával szembeni füves parkolóba. Az etetőket az MME hajdúnánási önkéntesei készítették. Abban bízunk, hogy énekesmadaraink segítségére lehetünk az élelemben szűkös téli hónapokban. Biztosan sokan vannak, akiknek az otthonukban nincs lehetőségük a madarak etetésére, de ezeknél az etetőknél bárki be-

kapcsolódhat a madarak etetésébe és megfigyelésébe.

Itt említeném meg, hogy meghirdettünk egy fotópályázatot is a téli madáretetéshez kapcsolódva. A fotókon madáretetőnél lévő madárnak, madaraknak kell lenniük. A felhívást két kategóriában hirdettük: 14 év alatti és 14 év feletti korosztálynak. A képek a fentemlített két etetőnél, de természetesen az otthoni saját etetőnél is készülhetnek. A legszebbet, legérdekesebbet madárodúval jutalmazzuk. A fotókat 2024. február 29-ig várjuk a nanasmadarasz@gmail.com címre.

Szintén ez évi programként újabb vércse költőládákat, szalakótaodúkat és egy kuvikodút helyeztünk ki egy tiszalöki madarász társunkkal. Az említett tagunk több évtizede elkötelezte a vércse- és szalakótaállomány megerősítésének. Érdemei elvitathatatlanok. Mindig örömmel segítjük munkáját. Ezen alkalommal 8 vércse-

ládával és 2 szalakótaodúval gazdagodott Hajdúnánás környéke.

Az MME 21. alkalommal szervezte meg az Országos Sasszinkront, melyhez természetesen, mint minden évben, helyi csoportunk is csatlakozott. A hazánkban telelő ragadozómadarak éves számlálását január 13-án szombaton tartottuk meg. A felmérés kiemelt faja idén az év madarának választott kerecsensólyom. A nagy hideg ellenére is 15 lelkes madárbarát gyűlt össze a programunkon. A helyszín ismét a Tiszavasvári határában lévő Fehérszik Természetvédelmi Terület volt és a szintén Tiszavasvári közelében található Macsugai halastavak. A rövid, kellemes séta alkalmával sok egyéb

érdekes madár mellett rétisast, kékes rétihéját, egerészölyvet, karvalyt és vörös vércsét láthattak a résztvevők.

A fent leírtak mellett az elmúlt s a jövőbeni programjainkról is folyamatosan tájékoztatunk minden kedves érdeklődőt a facebook-oldalunkon: MME Tiszavasvári Helyi Csoport, facebook.com/mmetiszavasvari.

Abban a reményben zárom soraimat, hogy a rendezvényeinken, programjainkon megjelent érdeklődők kellemesen érzik magukat, s talán a jövőben egyre többen csatlakoznak az MME lelkes csapatához, hozzánk.

Nagy Csaba– Fotó: MME

## Anyakönyvi hírek

**Köszöntjük Hajdúnánás legifjabb lakóit:**

✿ Barabás Olivér

✿ Ötvös Ábel

**Gratulálunk a 2023. december hónapban házasságot kötött pároknak:**

☞ Baranyi Dóra Ivett - Kovács Balázs Jácint

☞ Stallenberger Éva - Kovács László

☞ Vadászi Mária Éva – Lakatos József

☞ Szabó Anita – Hajdu László

**Akiktől 2023. december hónapban búcsút vettünk:**

✿ Andorkó Imréné

✿ Fazekas Miklósné

✿ Halmi Lászlóné

✿ Halmi László

✿ Kapusi Józsefné

✿ Mészáros Imre Lajos

✿ Nagy Lajosné

✿ Nagy László

✿ Seres Lajos

✿ Uri Mihályné

## Zöldnek lenni jó!

A címben szereplő mondat nemcsak egy kijelentés, hanem egy üzlet neve is a Mártírok útján. Ha betérünk ide, találunk mindenfélét: élelmiszert, natúr kozmetikumot, de még madáretetőket, könyvet és fa gyerekjátékokat is. Fruzsi és Csabi boltja azonban nem ezért különleges, hanem azért, mert ez Hajdúnánás első és ideig egyetlen csomagolásmentes boltja, amely az utóbbi időben egyre többen fedeznek fel.

A bolt 2020 novemberében, vagyis a pandémia kellős közepén nyitott – nem éppen ezt ajánlják a nagykönyvek a „mikor indítsunk vállalkozást” kérdésre. Három év elteltével viszont kijelenthető, a kihívásokat leküzdötték, az üzlet azóta is működik, és egyre népszerűbb, döntően a fiatalok és még inkább a fiatal anyukák körében.

Noha a csomagolásmentes boltoknak egyidőben kimondottan divatja volt, ez egy olyan terület, ahol korántsem könnyű megmaradni: az évek során például mind a három ilyen debreceni üzlet is bezárt. A nánási ökobolt tehát egy arányaiban sokkal kisebb, nem nagyvárosi piacon tudott megmaradni. Ennek egyik oka éppen az lehet, hogy itt a tudatos vásárlóknak nem kell hosszú busz- vagy autóra vállalkozniuk, ellentétben a nagyvárosokkal. A bolt nyitását is az motiválta, hogy ne kelljen Debrecenbe utaznia



annak, aki minél kevesebb vagy nulla hulladékkal szeretne bevásárolni.

Fruzsi egyébként környezetvédelmi szakirányú biomérnökként végzett, érdeklődése tehát szakmai alapú is, de a boltnyitás ötlete férjétől, Csabitol származik, az ő biztatására indították el az üzletet. A kínálatot folyamatosan növelik, és amiből csak lehet, igyekeznek helyi vagy regionális terméket beszerezni, így az árucikkek egy része 20-50 km-en belülről érkezik. Ez különösen is fontos szempont a rövid ellátási lánc megvalósulásához, ugyanis hiába természetes anyagból készül egy termék, ha például az óceánon túlról érkezik, akkor hatalmas ökológiai lábnyoma lesz. Nem minden a csomagolás tehát, a származási hely legalább ilyen fontos. Bocskai Korona-elfogadóhelyként is működnek, így többszörösen is hozzájárulnak a törke helyben forgásához.

Az üzlet nem csak élelmiszereket és alapanyagokat árusít. A kínálat bő felét ezek teszik ki a fűszerektől a teafüveken át a csokoládéig és különféle kencékig, de a másik fele háztartásvezetés egyéb területeihez kapcsolódik. Így környezetkímélő tisztítószeres és -eszközök is kaphatók, utóbbiak komposztálható anyagokból, például lufatökből készülnek. Minden árusított termék valamilyen mértékben környezettudatosabb, mint hagyományos társaik: vagy maga a termék természetes teljes egészében, vagy újrahasznosított anyagokból áll, esetleg maga is újrahasznosítható. A zöld szemléletet könyvkínálat is erősíti, a kisgyermekes szülők pedig minőségi fa játékok közül is válogathatnak. Fontos, hogy aki esetleg kosár vagy táskával érkezik a boltba, az se ijedjen meg: újrahasznosított papírtáskák és kölcsönűvegek is a vásárlók rendelkezésére állnak, nem muszáj tehát dobozokkal vagy üvegekkel felszerelve érkezniük.



A városi fiatalok divatos hóbortjának tűnhetnek. Ez azonban sommás és igaztalan állítás lenne. Nincs még olyan régen, hogy számos termékből kapható volt kimérős változat, mint ahogyan az sem, hogy mindenki vitt magával kosarat, cekkert, táskákat,

amiben haza tudta vinni a megvásárolt portékát. A „zacskókorszak” előtti nemzedékeknek nem okozott gondot, ha a termékek jelentős része nem volt becsomagolva. Ezek az üzletek lehet, hogy ma újként hatnak, szemléletükben viszont abból csempésznek vissza valamit, ami nem is oly rég még magától értetődő volt.

U. D. M. – fotó: U. D. M.



## Pályázati felhívás

Hajdúnánás Városi Önkormányzat Képviselő-testülete **ösztöndíjpályázatot** hirdet a város közigazgatási területén működő középiskolai intézményekben:

### Az ösztöndíjban való részesülés feltétele:

Hajdúnánás város közigazgatási területén működő középfokú köznevelési intézményben,

- 9. évfolyam I. félévére létrejött iskolarendszerű nappali tagozatos középiskolai képzésben tanulói jogviszony, vagy

- hatosztályos gimnáziumi képzésben nyolcadik évfolyamon szerzett év végi bizonyítvány.

**Az ösztöndíj időtartama:** 5 hónap

**Az ösztöndíj tervezett mértéke:** minimum 4.000,- Bocskai Korona/hó

**Az ösztöndíjra pályázni lehet** a Hajdúnánás város honlapján hozzáférhető, valamint a Hajdúnánási Közös Önkormányzati Hivatalnál hozzáférhető pályázati úrlapon.

A pályázatot a Hajdúnánási Közös Önkormányzati Hivatalnál írásban, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani

A pályázatot a Hajdúnánási Közös Önkormányzati Hivatalnál írásban, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani

### A pályázat kötelező mellékletei:

- a középfokú intézmény által kitöltött eredeti tanulói jogviszony-igazolás,

- **félévkor hitelesített másolat a tanuló félévi osztályzatáról**

- **Nyilatkozat** arról, hogy pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a Hajdúnánás Városi Önkormányzat és a Hajdúnánási Közös Önkormányzati Hivatal személyes adatait az ösztöndíjpályázat lebonyolítása és az ösztöndíj időtartama alatt kezelje

A pályázati kiírásban meghatározott melléklet hiányában a pályázat formai hibásnak minősül.

### A pályázat benyújtási helye, határideje:

**Hajdúnánási Közös Önkormányzati Hivatalnál, vagy a középiskolai intézményben: 2024. február 07.**

Az ösztöndíj odaítéléséről a Művelődési, Oktatási, Ifjúsági és Sport Bizottság javaslata alapján a **képviselő-testület dönt az adott év február havi képviselő-testületi ülésén.**

**Az ösztöndíj elbírálása** a tanulmányi eredmény alapján történik.

### Tanulmányi átlag:

– szakképzésben résztvevő tanulóknál legalább 3,70

– technikai képzésben résztvevő tanulóknál legalább 4,00

– gimnáziumi képzésben résztvevő tanulóknál legalább 4,71

### Az ösztöndíjból való **kizáró** tényező:

- 6 órát meghaladó igazolatlan hiányzás,

- tanulói jogviszony megszűnése, az intézmény vagy valamely hatóság által indított fegyelmi felelősségre vonás vagy eljárás

**Az önkormányzat döntéséről az adott év március 10-ig írásban értesíti a pályázókat.**

A pályázó az elbíráló szerv döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.



## „Amit az ősi tűzhely lángja fest”

Iskolánk a „Tehetségközelben” – komplex tehetséggondozó programok támogatása című, NTP – TEHETSEG – 23 kódszámú program keretében beadott pályázatán 4 millió Ft összegű vissza nem térítendő támogatásban részesült. A támogatás felhasználásának kezdő időpontja: 2023. szeptember 1. napja, véghatárideje pedig 2024. augusztus 31. A pályázat írói és megvalósítói: Fekete Andrea és Papp Anita pedagógusok. A Nemzeti Tehetség Program keretében megvalósuló pályázat támogatója a Kulturális és Innovációs Minisztérium.

A tehetséggondozó program címe Jankovics Marcell Áldás című verséből egy sor: „Amit az ősi tűzhely lángja fest”. Ez adja az alapcélkitűzést: hagyományaink múltra visszamutató értékeire utalva népi hagyományaink megismerése, a népi kézművesség elemeinek kipróbálása, a természetes anyagok szerepének megismerése az alkotások során, mindezek eleink, magyarságunk, néphagyományaink tisztelete és megismerése által, úgy, ahogyan nagyszüleink, dédszüleink is tanultak egymástól, anyáról leányra, apáról fiúra.

A program 60 órára tervezett komplex tehetséggondozó program,

melyben 15 tanuló vesz részt az Iskola úti és a Polgári úti intézmények 4., 7. és 8. évfolyamaiból. Minden foglalkozás során váltakozva jelennek meg a tevékenységek, minden foglalkozáson több is, egymásra épülve elméleti és gyakorlati síkon: a néphagyományok, a jeles napok, a természetes anyagok (a gyapjú, a bőr, a fa, a szálas anyagok: csuhé, vessző, a fonal), ezek megmunkálása, a játékkészítés, a népmesék, a népdalok, a néptánc, a népi ételek. Olyan mesterségeket tanulnak meg a gyerekek (nemezés, bőrozés, szövés, fafaragás, vessző- és szalmafonás, hímzés, gyöngyfűzés), mely a pályaválasztásukat is meghatározhatja, felnőtt életük során is meghatározó vagy akár kenyérkereseti forrásuk is lehet. Megismerik a hagyományainkat, a helyi és a hajdúnánási értékeit, a népi kultúra szellemi és tárgyi emlékeit, mellyel erősödik magyarságtudatuk, identitásuk.

Újszerűsége a programnak az interaktivitás, a gyerekek akár flowélményként is megélhetik az új tudás birtokbavételét. Tapasztalás útján szerzik meg azokat; látják, hallják, tapintják, ízlelik. Élménypedagógiát alkalmazunk, ezáltal mélyebben rögzül az ismeretük. Az akadémikus, néprajzkutató és hitoktató tanár, Ha-

rangozó Imre előadása – *Hagyományaink alapozása kisgyermekkortól* – Karácsony Sándor, a debreceni egyetem pedagógiai professzora szellemiségének jegyében személyes példát ad a gyerekeknek, hiteles forrásból tanulhatják meg a hagyomány jelentését. Tanulmányi utat tesznek Nádudvarra, hazánk egyetlen népi kézműves szakiskolájába, ahol neves oktatóktól és az iskola tanulóitól tanulhatnak gyakorlatorientált megfigyeléses módszerrel. Tudva, beépítve és felhasználva a programelemekbe azt, hogy gyermekkorban a cselekvéssel szerzett tapasztalatok, érzelműs élmények hatnak a felnövekvő egyén cselekedeteire. Ismereteik bővülésével később értik majd meg, dolgozzák majd fel, amit a program során kaptak. Erkölcsi, esztétikai értékrendszereik bővülnek, a szükségletek további cselekvésre készítetik majd őket. Felnőttkorukban a néphagyományápolás igénye már mint magasabb rendű szükségletként fog megjelenni. Életmóddá válik a természetes anyagokból való alkotás, munkálkodás.

A tevékenységek, alkotások során olyan apró mozzdulatokat kell tenni, amik jó hatással vannak a kézfej izmainak fejlesztésére. Az írás szépítését, a helyes ceruzatartást segíthetjük ezzel. E játékok közben koncentrálni is kell: minden figyelmüket arra fordítani, hogy esztétikailag is megfeleljenek munkáik, hiszen kiállításra is készülnek, bemutathatják elkészített munkáikat társaiknak, családtagjaiknak. Ez kitartást, többszöri újrapróbálkozást is igényelhet. Fejleszti a kreativitást, a szépérzéklet. Logikus gondolkodásuk, számolási képességük is fejlődik egy szép alkotás létrehozásakor.

A program során nagy hangsúly kerül a tevékenységek minél nagyobb kiterjesztésére, bevonva a város intézményeit, lakosait, az iskola más-más osztályát, a pedagógusokat, biztosítva a generációk találkozását is. A helyi értékeink megismeréséhez alapul szolgál a Kocsi Erika *Mesélő értékek – Nánási mesék* című, Hajdúnánás nemzeti értékeinek első meséskönyve.

Fekete Andrea



KULTURÁLIS ÉS INNOVÁCIÓS  
MINISZTERIUM



Nemzeti  
Tehetség Program

## Szépkorúak köszöntése

2024. január 13-án 90. születésnapja alkalmából Orbán Viktor miniszterelnök úr által megküldött emléklappal köszöntötte Szólláth Tibor polgármester és Nagyné Legény Ildikó alpolgármester asszony Bolega Jánosné Erzsike nénit. Isten éltesse sokáig Erzsike nénit erőben és egészségben családjá körében!



## MŰANYAG AJTÓ-ABLAK bontás, beépítés, egyedi méret



## Redőny készítés és javítás GURTNICSERE, ROVARHÁLÓK



HARMÓNIA AJTÓ, RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY, PÁRKÁNY, ROLÓ, ZSALÚZIA, TÖBB SZÍNEN

www.janiablak.hu • Facebook: Jani Ablak

E-mail: redonyt2@gmail.com • Tel.: 70/397-5831



## Kócsi-sztori: Beszorult a Mikulás

Bevallom, én minden évben izgatottan várom december 6-át, Miklós napját, talán még izgatottabban, mint a gyerekek. Elsősorban azért, mert nekem ez már évek óta – szerencsére – több napos fellépéssorozatot jelent, de legfőbbséppen az a sok sztori, humoros jelenet, ami köztem és az imádnivaló gyerkőcök közt lejátsszódik. A tavalyi év végén viszont történt egy mulatságos jelenet, amiben főként én voltam kicsit mamlasz.

Nagy örömmre óvodákba is meg szoktak hívni, s van, ahol gitároznom is kell a gyerekeknek télapós dalokat. Ide piros nadrágban, fekete csizmában, nagy bottal a kezemben, gitárral a hátamon szoktam elmenni – természetesen kerékpárral –, hogy ne kelljen sokat bíbelődni az öltözéssel. Legutóbb viszont, mikor elindultam hazafelé, egy szemfüles kissrác kinézett az ablakon, s meglátva a szerelésemet, összerakta a dolgokat. Este viszont, mikor otthon az anyukája megkérdezte, hogy volt-e az oviban a Mikulás, büszkén válaszolta:

- Volt bizony.

- És mivel jött, szánkóval vagy rénszarvassal? – faggatta tovább a mamája, mire ő hetykén csak annyit mondott:

- Biciklivel

Nos, idén nem akartam ebbe a hibába esni, ezért megkülönböztetett figyelemmel távoztam az óvodából. Az ablakok alatt félig guggolva osontam el, s a bicajomat is távolabb parkoltam le. Pár perc múlva már a körforgalmunknál karikáztam vidáman, majd befordultam a Műv. Központunk bejáratához, s ekkor történt a „tragédia”.

A KHT felől vagy két tucat kisdíák baktatott át a zebrán tanári kísérettel felém bámulva. Ebédből tartottak visszafelé az iskolájukba. Egyikük, mikor meglátott piros nadrágban, csizmában és nagy kampósbottal a kezemben, felkiáltott.

- Ott a Mikulás!

- Igen, ez biztosan ő – hangoskodtak azonnal a többiek is, majd kezdtek megszorozni a lépteiket.

Mivel természetesen szakáll meg sapka nem volt rajtam, ezért menekülőre fogtam a dolgot (szerettem volna

megóvni az inkognitómat). Gyorsan belöktem a nagy bejárati ajtót, s már toltam is befelé a bringát, mikor jött a legnagyobb baj. Hátamon a nagy gitárral beakadtam az ajtóba. Nemcsak beakadtam, hanem be is szorultam. Minél jobban erőlködtem befelé, annál lehetetlenebb helyzetbe kerültem. Pontosan úgy néztem ki, mint az a bizonyos légy, aki behuppant egy hatalmas póknak a hálójába. Fogoly voltam, se előre se hátra, mögöttem pedig egyre erősödött a gyerekek lábdobogása, zsvijaja. Végül is utolérték a Mikulást, aki ott kalimpált bottal a kezében a Művelődési Központunk ajtajába ragadva. Még csak annyi lehetőségem se volt, hogy hátranézzek (legfeljebb a gitáromat láthattam volna).

Végül a tanító néni segítségével közösen kiszabadítottak, s én kissé megszégyenülten menekültem el az egyik folyosó legvégére.

A pálmát azonban az egyik családi háznál történő eset viszi el szerintem. Sokgyerekes családnál dicsérgettem a kis apróságokat, osztogattam az aján-

dékokat, mikor az egyik 5 év körüli kislány feltette nekem a szokásos kérdést.

- Mivel jöttél Télapó?

- Rénszarvas húzta szánkómmal száguldottam hozzátok a holdfényes téli éjszakában – válaszoltam teátrálisan, főleg, hogy a szülőket is szórakoztassam kicsit.

- És hol hagyta a szánkód és a rénszarvasod? – kérdezősködött tovább a drága, kikerekedett szemekkel.

- Kinn vannak a kisajtó előtt – válaszoltam egykedvűen és nagyon megfontolatlanul.

Ugyanis hirtelen a gyerekek feltették a bejárati ajtót, és papucsban, sál, sapka nélkül, sikoltozva egymás után kirohantak az udvarra rénszarvast nézni.

Már nem igazán emlékszem, hogy milyen magyarázattal sikerült megnyugtanni őket, de azt tudom, hogy kissé dadogtam, s nagyon remélem, hogy elhitték.

Kócsi Imre

## Sikeres évet zárt a Bocskai Korona mint helyi pénzünk



A decemberi hónap minden tekintetben nagy nyüzsgéssel jár. Készülünk és hangolódunk az ünnepre, az adventi időszakra. Cégünk életében is a decemberi hónap a „legforgalmasabb”, hiszen ezen időszakban megnövekednek a Bocskai Korona-kiváltások. Hajdúnánás és Hajdúdorog Város Önkormányzatai, cégek, vállalkozások teszik le a voksukat a Bocskai Korona mellett. Ezúton is köszönjük mindenkinek, hiszen az összefogás hegyeket mozgatott meg.

A Hajdúnánási Holding Zrt. mint a Bocskai Korona kibocsátója immár

lassan 12 éve látja el a helyi pénzzel kapcsolatos feladatokat városunkban. Törvényi előírás, hogy minden év december 31. napjával az éppen forgalomban lévő összeget meg kell jelentetnünk honlapunkon. 2012-ben indult útjára helyi pénzünk, és az eltelt időszakban minden év december 31. napjával megjelent az aktuális állás weboldalunkon ([www.bocskaikorona.hu](http://www.bocskaikorona.hu)), melyek megtekinthetőek, nyilvánosan elérhető adatok.

A Bocskai Korona rendkívül sikeres évet zárt, amit az előző év végének kiemelkedően magas számadatai is mutatnak. A 2023. december 31. napjával forgalomban lévő Bocskai Korona ugyanis 80 995 500 forintnak megfelelő összeg volt.

A Bocskai Korona jelenleg harmadik kibocsátási ciklusát éli. 2012-ben, az indulásánál még apró léptekkel, de mára már jól felépített és kidolgozott rendszerrel a hátunk mögött törekszünk arra, hogy ősink hagyatékát



továbbvigyük. Helyi pénzünk létjogosultsága ma talán még inkább fontos, hiszen a tudatos vásárlás és helyi értéktéremtés alapja.

Köszönjük Hajdúnánás Város Önkormányzatának és Hajdúdorog Város Önkormányzatának segítő

munkáját, elfogadóhelyi partnereink kitaró munkáját és a vállalkozások együttműködését, hiszen az együttes munka ismét meghozta gyümölcsét.

Hajdúnánási Holding Zrt.

Kiadó: Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. 4080 Hajdúnánás, Köztársaság tér 6.

Megjelenik: havonta két alkalommal, 6500 példányban, ingyenesen Hajdúnánás és Tedej háztartásaiban

Felölös kiadó: Szilágyi Erzsébet ügyvezető • Főszerkesztő: Uri Dénes Mihály

Tördelés: Dekorinfo Plusz Reklámiroda • E-mail: hajdunanas.ujtag@gmail.com • Tel.: 06-70/445-40-51, 06-52/382-400

Hirdetésszervező: Oláh Erika • 06-70/445-40-51 • Nyomás: Litográfia Nyomda • ISSN 1215-9689

Tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy a cikkben megjelenő, a hirdetések és játékok során felvett személyes adataink az információs önrendelkezési és az információs szabadságról szóló 2011. évi CXII. törvénynek megfelelően kerülnek kezelésre. Az adatok kezelése az érintettek hozzájárulásával történik. Az adatokat a hirdetések közzétételére, illetve a játékok lebonyolítása céljából kezeljük, az adatok feldolgozását a Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. végzi. Az érintettek felvilágosítást kérhetnek az általunk kezelt személyes adatok köréről, felhasználásuk módjáról és céljáról, és bármikor kérhetik azok helyesbítését, felhasználásuk korlátozását, törlését. Kéziratokat és fotókat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.